

ZAČENJA SE SETEV OZIMNEGA JEČMENA IN OSTALIH ŽIT

Smo na začetku setve ozimnih žit, ki se začne s setvijo ječmena, ko njivski kolobar že zariše pridelavo v naslednje leto. Pred novimi izzivi pridelovalcem svetujemo, da se ozrejo nazaj in na podlagi izkušenj in novo pridobljenih znanj gradijo pridelavo žit in drugih poljščin v naslednjem letu. V spodbudo ponujamo nekaj možnosti za nadaljnji napredek v pridelavi.

Razmislimo kakšna je kislost naših njiv. V pridelavi ječmena ima ravno kislost tal velik pomen. Na zakisana tla s pH pod 6,5 ječmen ne sodi, uspešno pa na njih lahko pridelamo tritikalo ali rž. V tem času je še možno ukrepanje za zmanjševanje kislosti tal, če za apnenje izberemo naravne mlete apnenice. Apnenje najboljše izvedemo, pred obdelavo tal, ko so tla bolj nosilna. Zgodnji ozimni ječmen, bo prinesel pridelek tudi na lažjih, plitvih tleh, ki za ostala žita niso primerna v primeru suše.

Velik vpliv na dober pridelek ima izbor najbolj primerne sorte. Vsakemu pridelovalcu naj bo pri tej odločitvi v pomoč **Izbor in opis priporočenih sort ozimnih žit**, ki ga vsako leto pripravijo na Kmetijskem inštitutu Slovenije in ga najdete tudi na spletni povezavi: <http://www.kmetijskizavod-nm.si/>. Seznam nam poleg ozimnega ječmena priporoča tudi sorte ozimne pšenice, rži in tritikale. Opis je pripravljen v preglednicah iz katerih je razvidno, da imamo za setev ječmena 14 priporočenih sort, od katerih so 3 večvrstniki in 11 dvovrstnikov. V glavnem so srednje visoke rastline, srednje zgodnje oz. srednje pozne sorte, ki so za srednje težka njivska tla najbolj ustrezne. Za lažja tla se priporočata dve zgodnji sorti (Amazon in Predator) in eno pozno sorto (Hannelore) za najboljša tla. Vse sorte so preverjene in imajo dobro odpornost na bolezni in poleganje, ki dajejo srednje visoke, visoke, do zelo visoke pridelke. Na voljo so tudi podatki o priporočeni porabi semena in podatek kdo je zastopnik posamezne sorte, za primer, ko je semena ni v vaši trgovini in bi ga želeli naročiti.

V želji, da pridelamo pričakovano količino zrnja, je v zadnjih letih potrebna večja pozornost na varstvo pred boleznimi. Ječmen precej oboleva za ramularijsko pegavostjo, ki jo je treba zdraviti preventivno, ko se še ne opazi na rastlini. Pogosto to pomeni dodatno škropljenje, ki mora biti opravljeno v času, ko je popolnoma razvit vrhnji list – zastavičar, do začetka klasenja, ko so vidne konice res. V lanskih poskusih je dalo najboljše rezultate škropljenje z novo registriranima fungicidoma: Priaxor, Ascra Xpro, v 1x škropljenju ali kombinacija 2 škropljenj z Archer max in Amistar opti.

Mateja Strgulec, KGZS Zavod NM